

解说席上继续学习

山西主帅潘江“晋级”总决赛

本报讯(记者 杨尔欣)

5月7日,CBA总决赛揭开战幕,浙江方兴渡队首战主场以87比101不敌北京北汽队。山西汾酒男篮主帅潘江担任本场比赛解说,成为比赛一大看点。

总决赛开始前,山西男篮主帅潘江与辽宁队主教练杨鸣,受邀担任解说。在此

前进行的半决赛中,辽宁队与山西男篮先后以0比3的总比分负于浙江方兴渡队和北京北汽队。

据报道,解说名单公布后,预约观看总决赛的人数从90万人次迅速飙升至150万人次。许多山西球迷打趣道:“总决赛谁输谁赢无所谓,我是来看潘江的。”

“北京队的战术,就是外线干扰你,不让你投篮。因为他们内线有周琦,逼着你去攻内线。”首次坐上解说

席的潘江,在比赛过程中给出了许多专业战术分析,帮助球迷更好地欣赏比赛。

而在解说过程中,潘江与杨鸣的互动也颇为有趣。“最强的(球队、球员、教练)

都在决赛舞台了。”两位半决赛失利的教练自嘲道,“差点意思的都坐在这解说呢。”

比赛结束后,潘江坦言自己在解说工作中学到了很多。“在解说席看比赛,心态完全不一样。”潘江说,“这次参与解说,也是换一个角度向杨鸣教练,向参加总决

赛的球队学习。下赛季,山西男篮还要继续努力。”

40岁的少帅潘江,本赛季成为山西男篮主帅。常规赛阶段,潘江率队取得34胜12负,创下了联赛第二名的队史最佳战绩。而在季后赛争夺中,山西男篮最终获得第三名,追平队史最佳战绩。

国米绝杀巴萨晋级决赛

新华社意大利米兰5月

6日电(记者任耀庭)

2024-2025赛季欧洲冠军联赛半决赛次回合6日晚在米兰上演进球大战。意甲劲旅国际米兰经过加时鏖战,以4:3击败西甲豪门巴塞罗那,以两回合总比分7:6晋级欧冠决赛。这是国际米兰时隔两年再次跻身欧冠决赛,也是队史第七次闯入这一欧洲俱乐部最高荣誉之战。

首回合两队战成3:3平,回到主场的国际米兰在上半场火力全开。第21分钟,德容后场被迪马尔科抢断,邓弗里斯得球横传门前,劳塔罗·马丁内斯推射破门,为主队首开纪录。第42分钟,劳塔罗突入禁区造点,恰尔汗奥卢主罚命中,将比分扩大为2:0。

易边再战,巴塞罗那展开反击。第54分钟,马丁内斯左路传中助攻埃里克·加西亚垫射破门。6分钟后,马丁内斯再送妙传,奥尔莫头球得手,巴萨将比分扳为2:2。第87分钟,拉菲尼亚补射破门,客队实现反超。

关键时刻,国际米兰展

现韧性。伤停补时第3分钟,邓弗里斯右路传中,阿切尔比门前抢点将比分扳为3:3。双方总比分6:6战平,比赛进入加时赛。

加时赛第99分钟,国际米兰打出精妙配合,小图拉姆右路突破后倒三角回传,塔雷米做球,弗拉泰西冷静推射远角得手,攻入全场制胜球。

据统计,两回合比赛共打入13球,追平欧冠半决赛进球数纪录。国际米兰上一次闯入欧冠决赛是在2022-2023赛季,当时他们0:1不敌英超曼城。此次再度跻身决赛,国际米兰将向队史第4座欧冠冠军奖杯发起冲击。他们的对手将是阿森纳与巴黎圣日耳曼之间的胜者。

据意大利媒体报道称,国米主场战巴萨门票收入达到1400万欧元,创造了意大利单场球票收入新纪录,超过了两年前欧冠半决赛对阵AC米兰所创下的1250万欧元纪录。

本赛季欧冠决赛将于北京时间6月1日在德国慕尼黑安联球场举行。

公益课堂教你“三元鞭杆”

本报讯(记者周利

芳)5月6日,许西社区开设非物质文化遗产“三元鞭杆”公益课堂,吸引不少居民参加。课堂上,男女老少手持木鞭杆,在教练指导下练习挑、劈、扫等动作,一招一式间尽显传统武术的刚柔之美。

下午3时,社区活动室内,鞭杆破空声与居民欢笑声此起彼伏。“‘地元式’是全套动作的基石,具有强脾胃、塑形体等作用。”现场,70岁“三元鞭杆”市级非物质文化遗产代表性传承人康贵珍手持鞭杆向居民们认真示范说,这套动作通过规范脊柱发力矫正体态,特

别适合久坐人群。居民李女士跟练半小时后,揉着肩膀感慨:“脖颈松快多了,比按摩还管用!”

康贵珍介绍,今年2月,“三元鞭杆”成功入选太原市第九批市级非物质文化遗产代表性项目名录,其遵循“外练筋骨,内养气血”传统理念,等大家掌握了基础动作后,进阶动作将逐步教授腹式呼吸与招式配合。

“后续每周安排两节课,帮助大家巩固所学。”社区负责人表示,计划组建鞭杆表演队,让居民通过集体学习,既能强身健体,又能增进邻里感情,推动这项非遗在集体锻炼中焕发活力。



新华社发

CBA总决赛北京客场先下一城

新华社杭州5月7日电

(记者夏亮、李博闻)7日,2024-2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛正式打响,凭借六人得分上双的整体表现,客场作战的北京队以101:87战胜广厦队,在七场四胜的系列赛中占得先机。

首节比赛,广厦队进入状态较快,奈特里突外投,帮助球队取得两位数领先。次节比赛,杰曼和奥莫特连续得分,北京队在打出一波进攻高潮后迅速抹平分差。半场比赛结束时,两队战至55平。

易边之后,陈盈骏手感火热,外线接连命中三分球,北京队在打出一波攻势后将领先优势扩大到两位数。广厦队此后状态稍有回升,在胡金秋命中压哨三分球后,广厦队在第三节比赛结束时将比分追至78:81。

末节比赛,在陈盈骏三分命中后,北京队开局打出一波9:0的攻势再度将分差拉开。在广厦队外线手感冰凉的情况下,北京队牢牢控制着场上局势,最终将领先优势保持到了终场。

赛后,广厦队主教练王博表示:“球队在开局不错的情况下随后陷入单打,缺乏团队配合,篮板球保护不足。需要总结问题,团结一心,迎接接下来的比赛。”

北京队主教练许利民表示,上半场球队在防守策略上执行不到位,下半场及时扭转,没有让广厦队发挥出自身的优势是球队最终获胜的关键。

两队的第二场比赛将于9日进行,广厦队将继续坐镇主场。

中国篮协裁委会:将严抓危险动作

新华社北京5月7日电

(记者郁思辉)2024-2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛7日打响,中国篮球协会裁判员委员会对此前半决赛的执裁情况进行了总结。裁委会表示,致曾凡博受伤的那次犯规符合违体犯规C2条款,将在后续比赛中严抓危险动作。

本次半决赛共启用了10名裁判员,其中4名外籍裁判员各执裁3场比赛。对于半决赛中出现的争议判罚,裁委会

在总结中指出,整体来看,外籍裁判是在按照国际篮联的标准执裁,但在接触标准上有部分差异。以大家关注的北京对阵山西的第二场比赛为例,北京队对部分判罚提出异议。联赛监评组第一时间组织多位专家对每个有异议的情况进行逐一认定,并及时向北京队进行了回复。经认定,其中的确存在部分错漏判,这主要源于外籍裁判对违反体育运动精神犯规的解读与我们有所不同。

裁委会表示,争议最大的是导致曾凡博受伤的那次犯规吹罚,经过录像回看,该犯规符合违体犯规C2条款(C2条款指一名队员在尽力抢球或在与对方队员尽力争抢中,造成与对方队员过分的严重接触),但裁判员判罚了普通犯规。裁委会在赛后与当值裁判进行了沟通并得到了积极回应,将在后续比赛中,从保护运动员的角度出发,严抓危险动作,确保比赛顺利进行。